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    DIPARTIMENTO CONSIGLIO COMUNALE 

   Servizio Segreteria  del Consiglio  e Commissioni 

 

      PROCESSO  VERBALE   DELLA  SEDUTA  DEL 24  Settembre   2014 

 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

L’anno duemilaquattordici, il giorno 24 Settembre    nella sede del Dipartimento Consiglio 

Comunale di via Verdi n.35, precisamente nella sala consiliare, si è riunito il Consiglio 

Comunale, convocato nei modi di legge, alle ore  09,30     in grado di prima convocazione ed in 

seduta pubblica, per esaminare i punti indicati all’ordine dei lavori dell’allegata  relata. 

 

Il Presidente  procede ai sensi dell'art. 52 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale , alle 

risposte, da parte degli Assessori di riferimento, alle interrogazioni dei Consiglieri . 

 

Il Presidente cede la parola al consigliere Esposito Gennaro  proponente l'interrogazione                                       

progr.  n.  827 del 15 Aprile 2014   avente ad oggetto: interventi di manutenzione in via Campano a 

Marianella 

Relatore: Assessore Fucito 

Il Consigliere  Esposito Gennaro   illustra. 

 

 L'Assessore Fucito
   

 risponde. In merito  agli interventi straordinari  sollecitati dal Consigliere nel 

Q.T per via Campano a Marianella,  rende noto che  occorra un progetto complessivo  di intervento. 

Nello scorso anno con delibera di C.C è stato disposto  un stanziamento di euro un milione per le 

opere necessarie. Rispetto ai tempi  da attesa rispetto alle  procedure di affidamento per l'appalto  

lavori,  valuta  che siano brevi. 

 

Il Consigliere Esposito Gennaro soddisfatto degli intenti espressi , tuttavia si  riserva  di 

riproporre l'interrogazione. 

 

Il Presidente alle ore  10,42   invita il Dirigente del Servizio, Dr.ssa E. Barbati  a procedere 

all'appello. 

Presiede : Pasquino  

Assiste: il Segretario Generale dr. Gaetano Virtuoso . 

Risultano presenti il Sindaco ed il Presidente ed i   Consiglieri: Attanasio, Beatrice, Borriello 

Ciro, Caiazzo, Capasso, Coccia, Crocetta, Esposito Gennaro, Esposito Luigi, Fellico, Formisano, 

Frezza, Gallotto, Grimaldi, Guangi, Izzi, Lebro, Lorenzi, Luongo, Mansueto, Marino, Maurino, 

Moretto, Nonno, Palmieri, Rinaldi, Santoro, Schiano, Sgambati, Troncone, Vasquez, Vernetti.  

 

                        (presenti 34/49) 

 

Risultano assenti i  Consiglieri: Addio, Borriello Antonio, Castiello, Esposito Aniello, Fiola Ciro, 

Iannello, Lanzotti, Lettieri, Madonna, Molisso, Mundo, Pace, Russo, Varriale e  Zimbaldi.  

  

 



2 

                               (assenti  15/49) 

 

Il Presidente constatato la presenza di n. 34 /49    Consiglieri,   dichiara  valida la seduta.  

Nomina scrutatori: Vernetti, Beatrice, Rinaldi 

Giustifica: Zimbaldi 

Assessore presenti: Panini, Palma, Moxedano, Fucito , Gaeta Sodano, Daniele Fucito. 

  

Il Presidente dichiara aperta la discussione  generale  e cede la parola ai consiglieri iscritti a 

parlare. 

 

La Consigliera  Lorenzi apre il dibattito con un intervento complessivo sulle delibere  

propedeutiche al Bilancio di previsione nonché  sullo stesso. Si concentra  poi  sui pareri espressi 

dal Segretario Generale, che assicurandone  la legittimità  sotto  il profilo giuridico amministrativo, 

per la funzione di garante dell'azione amministrativa dalla legge ad esso conferito, offrano 

successivamente al Consiglio  le garanzie essenziali   nell'espletamento delle proprie  prerogative 

istituzionali.  

 

Il Consigliere  Crocetta dissente su alcuni aspetti dell'intervento reso alla Consigliera Lorenzi, 

nello specifico  ritene che i pareri espressi agli atti deliberativi dal Segretario Generale non 

sottraggono il Consiglio  dalle proprie responsabilità, valutando che le osservazioni rese dallo 

stesso, talvolta   diano  luogo ad estensioni  interpretative. Invita pertanto  il Segretario Generale  a 

chiarire all'Aula le funzioni  ad esso attribuite, rispetto a quelle   dell'organo  deliberante. 

 

 Entrano i consiglieri Fiola e Lettieri ed esce il Sindaco (presenti n. 35) 

 

La Consigliera  Coccia  nel suo intervento  tende a sottolineare l'importanza del documento  

previsionale,  uno  strumento  tecnico,  ma soprattutto di indirizzo  politico, le cui scelte, soprattutto 

quelle disposte  nella previsione programmatica, avranno un impatto    non solo per le  attuali 

generazioni ma anche per quelle future. Un bilancio, prosegue  che  il Consiglio si appresta ad 

approvare, qualche tempo prima della costituzione della Città Metropolitana,  della quale,   

attenziona  sulla  portata del cambiamento e su come , sui temi importanti , quali la sanità, il lavoro, 

la scuola l'ambiente, il nuovo Ente possa operare  scelte in direzione di un vero sistema economico 

sociale in contrapposizione all'orientamento di spinto liberismo economico  assunto dalla  politica 

nazionale. 

 

Entra i consiglieri Borriello Antonio, Iannello (presenti n. 37) 

 

Il Consigliere  Moretto in apertura  fornisce proprie osservazioni  attinenti la manovra di Bilancio 

previsionale, nonchè sui  contenuti,  che reputa congrui e   di cui alle pregiudiziali  presentate,  il 

giorno precedente dal consigliere Lettieri ,  avverse  il documento contabile.  Valuta poi 

inopportuna l'assenza del Sindaco nonchè di una parte delle Giunta, osservando poi,  di come in 

passate consiliature,  con particolare   riferimento a quella del Sindaco Lauro, quest'ultimo 

ricoprisse il suo ruolo istituzionale,  con alto senso di  responsabilità e di  rispetto dell'Organo 

consiliare.  Si sofferma poi su altri aspetti comparativi,  fra la attuale  consiliatura  e  quella 

pregressa di Lauro,  evidenziando  l'inadeguatezza  di quella del Sindaco  de Magistris , per la 

mancanza  di linee politiche  di sviluppo economico per  la  città, rispetto invece,   a quelle di 

strategia  industriale ed economiche,  attuata dal Sindaco Lauro, e di come la citta ,  nonostante la 

contingenza economica dell'epoca, non diversa da quella attuale, avesse beneficiato  di una 

progressiva  crescita.  Valuta nel complesso inefficienti ed inadeguati i risultati  raggiunti 

dall'attuale governo cittadino rispetto alle politiche economiche, sociali , del lavoro ed educative, 
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soffermandosi  su alcuni aspetti  specifici, rilevando la  assenza di un disegno politico generale di 

indirizzo e di programmazione.    

Di seguito  fa presente che l'opposizione  ha reso possibile l'apertura dei lavori,tuttavia, considerato 

l'andamento degli stessi e l'assenza dell'Amministrazione in Aula,  chiede al Presidente  la verifica 

del numero legale. 

 

 

 

Il Presidente Pasquino dispone in tal senso e nel constatare che all'appello hanno risposto 23 

consiglieri su 49,  dichiara alle ore 11,40 chiusa la seduta, per mancanza del numero legale. (Risulta 

entrato il Sindaco ed  allontanatisi i consiglieri  Borriello Antonio, Esposito Gennaro, Esposito 

Luigi, Guangi, Lettieri, Mansueto, Moretto, Nonno, Palmieri, Rinaldi, Santoro, Schiano, Vasquez, 

Fiola ed Iannello). 

 

 

 

Del che è verbale. 

 

                                                       

 
   Il contenuto integrale degli interventi è riportato nel resoconto stenotipico della seduta, depositato 

presso la Segreteria del Consiglio Comunale. 

           

 

        

Del che è verbale. 

 

           *     Il Vice Presidente  

           Fulvio Frezza 

 

 

 

      Il Segretario Generale        *  Il Presidente  

 dr. Gaetano Virtuoso                      Prof. Raimondo Pasquino   

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*ciascuno per il proprio ambito di competenza 


